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	Laboratorio 1 – Análisis empírico de costes de algoritmos de ordenación
Hoja de trabajo POSTERIOR del estudiante


Datos de los estudiantes

	Apellidos, Nombre (estudiante 1)
	

	Apellidos, Nombre (estudiante 2)
	


FECHA LÍMITE DE ENTREGA: ANTES DE LA SESIÓN DE PRÁCTICAS CORRESPONDIENTE AL LABORATORIO 2
(La entrega del documento se debe realizar a través del aula virtual, http://pizarra.uv.es)

	Actividad 5 (TRABAJO EN CASA)


Una vez finalizado el trabajo de laboratorio es preciso analizar los resultados obtenidos, responde a las siguientes cuestiones sobre cada una de las actividades realizadas.
Actividad 1

Cuestión 11:

¿Según los resultados que has obtenido, cómo se comporta el algoritmo de Inserción en función de la ordenación inicial del vector? Marcar con X la respuesta que coincida con tu caso.

	(a)
	El orden inicial no importa a nivel de costes
	

	(b)
	El orden inicial afecta sólo al número de comparaciones
	

	(c)
	El orden inicial afecta sólo al número de asignaciones
	

	(d)
	El orden inicial afecta a los dos tipos de operaciones
	


Cuestión 12:

A la vista de los resultados de la tabla 1.1 indica a qué configuración inicial corresponden el mejor y peor caso para el algoritmo de ordenación. Marcar con X la respuesta que coincida con tu caso.

	
	Configuración inicial

	Caso
	Aleatorio
	Orden
	Inverso

	Mejor
	
	
	

	Peor
	
	
	


Cuestión 13:

Al ir creciendo la talla del problema (tamaño del vector) el número de operaciones también se incrementa, pero ¿el coste crece al mismo ritmo que el tamaño? ¿el crecimiento depende de la ordenación inicial del vector? Para comprobarlo, completa la siguiente tabla calculando, según tus datos de la tabla 1.1, los factores por los que se multiplican el número de asignaciones y el de comparaciones realizadas por el algoritmo al pasar de un tamaño a otro. Redondear al entero más próximo.
Tabla 1.2: Factor de incremento del número de operaciones al crecer el tamaño

	Talla
	Factor talla
	Factor Asig
	Factor Comp

	De 10 a 100
	aleatorio
	10
	
	

	
	orden
	
	
	

	
	inverso
	
	
	

	De 100 a 1000
	aleatorio
	10
	
	

	
	orden
	
	
	

	
	inverso
	
	
	

	De 1000 a 10000
	aleatorio
	10
	
	

	
	orden
	
	
	

	
	inverso
	
	
	

	De 10000 a 20000
	aleatorio
	2
	
	

	
	orden
	
	
	

	
	inverso
	
	
	


Por lo tanto, analizando la evolución del crecimiento en el número de operaciones a medida que crece el tamaño del vector, se puede concluir que para el algoritmo de ordenación por Inserción se cumple que (Marcar con X la respuesta que coincida con tu caso):

En el PEOR caso:

	
	linealmente
	cuadráticamente
	

	Las asignaciones crecen
	
	
	con la talla

	Las comparaciones crecen
	
	
	con la talla


En el MEJOR caso:

	
	linealmente
	cuadráticamente
	

	Las asignaciones crecen
	
	
	con la talla

	Las comparaciones crecen
	
	
	con la talla


El comportamiento esperado del algoritmo será que, en general:

	
	linealmente
	cuadráticamente
	

	Las asignaciones crezcan
	
	
	con la talla

	Las comparaciones crezcan
	
	
	con la talla


Actividad 2

Cuestión 14:

¿Los datos de la Tabla 2.1 coinciden con los de la tabla 1.1? Marcar con X la respuesta que coincida con tu caso.

	(a)
	Coinciden todos los resultados
	

	(b)
	Sólo coinciden las asignaciones
	

	(c)
	Sólo coinciden las comparaciones
	

	(d)
	Difieren en alguna de las organizaciones iniciales del vector
	


Cuestión 13:

Justifica el resultado obtenido en la cuestión anterior

	


Actividad 3
Cuestión 14:

Los datos de la Tabla 3.1 sólo deben diferir con los de la tabla 2.1 en el apartado correspondiente a la organización inicialmente aleatoria del vector. Los datos reflejados en la tabla 3.1 son más fiables que los de la tabla 2.1 por tener en cuenta la ejecución del algoritmo sobre 100 vectores diferentes y no solamente sobre uno. Indica si en tu caso, en la tabla 3.1 el número de operaciones son, en general, superiores o inferiores a los de la tabla 2.1 (sólo caso aleatorio). Marcar con X la respuesta que coincida con tu caso.

	
	Superior

a tabla 2.1
	Inferior

a tabla 2.1

	Asignaciones 
	
	

	Comparaciones 
	
	


Actividad 4
Cuestión 15:

De acuerdo con los datos de las tablas 4.1 a 4.5 indica el algoritmo que realiza menos operaciones (en total) cuando el vector está inicialmente:
	(a)
	Ordenado
	

	(b)
	Inversamente ordenado
	

	(c)
	Aleatoriamente ordenado
	


Cuestión 16:

En función de la respuesta a la cuestión anterior, indica cuál es el algoritmo de ordenación que mejor se comporta globalmente. Justifícalo.

	


Cuestión 17:

Las cuestiones 15 y 16 dan la misma importancia, a la hora de contabilizar el coste de los algoritmos, al número de comparaciones y al número de asignaciones de elementos del vector. En general, esto no tiene porque ser cierto. Por ejemplo, si la cantidad de datos almacenados en cada elemento del vector es grande, en realidad será mucho más costoso hacer asignaciones de elementos (mover toda la información) que hacer comparaciones (que, en general, sólo deben considerar una parte de la información). En este caso, y atendiendo sólo al número de asignaciones realizadas, ¿cuál sería el algoritmo que según tus datos mejor se comporta?

	


Cuestión 18:

Al ir creciendo la talla del problema (tamaño del vector) el número de operaciones también se incrementa, pero ¿el coste crece al mismo ritmo que el tamaño? ¿el crecimiento depende de la ordenación inicial del vector? Para comprobarlo, completa para los algoritmos de selección y quicksort una tabla equivalente a la realizada en la cuestión 13 para el algoritmo de inserción (tabla 1.2). Calcula, según tus datos de las tablas 4.1 a 4.5, los factores por los que se multiplican el número de asignaciones y el de comparaciones realizadas por cada algoritmo al pasar de un tamaño a otro. Redondear al entero más próximo.

Tabla 4.6: Factor de incremento del número de operaciones al crecer el tamaño
Algoritmo Selección

	Talla
	Factor talla
	Factor Asig
	Factor Comp

	De 10 a 100
	aleatorio
	10
	
	

	
	orden
	
	
	

	
	inverso
	
	
	

	De 100 a 1000
	aleatorio
	10
	
	

	
	orden
	
	
	

	
	inverso
	
	
	

	De 1000 a 10000
	aleatorio
	10
	
	

	
	orden
	
	
	

	
	inverso
	
	
	

	De 10000 a 20000
	aleatorio
	2
	
	

	
	orden
	
	
	

	
	inverso
	
	
	


Tabla 4.7: Factor de incremento del número de operaciones al crecer el tamaño
Algoritmo Quicksort
	Talla
	Factor talla
	Factor Asig
	Factor Comp

	De 10 a 100
	aleatorio
	10
	
	

	
	orden
	
	
	

	
	inverso
	
	
	

	De 100 a 1000
	aleatorio
	10
	
	

	
	orden
	
	
	

	
	inverso
	
	
	

	De 1000 a 10000
	aleatorio
	10
	
	

	
	orden
	
	
	

	
	inverso
	
	
	

	De 10000 a 20000
	aleatorio
	2
	
	

	
	orden
	
	
	

	
	inverso
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